

Nagy Lajos:

† kerecsenyi Fodor Miklós¹

1857– 1942.

A tanítóság erdejéből ismét kidőlt egy „mag-fa”. Életének 86. évében csendesen elhunyt kerecsenyi Fodor Miklós, az alszopori evangélikus leányegyházközség megszervezője, 46 éven át volt hűséges tanítója és presbitériumának tiszteleti tagja.

Halálával egy szerény, csendes, de eseményekben és eredményekben gazdag élet zárult le.

Fodor Miklós hosszú életet - majd 86 évet - élt; hosszú ideig - 46 1/2 évig - nevelt, tanított, szervezett, alkotott. Két nemzedék ifjúsága ült előtte az iskola padjaiban. A gyülekezetekben ma élő nagyszülők és szülők majdnem mindannyian tanítványai voltak.

Ha a 46 éven át kizárólag csak iskolai munkáját végezte volna, akkor is méltó lenne minden elismerésre, mert a hat községből táplált, nagy létszámú, osztatlan iskolában annyi ideig helytállni: ez valóban férfi-munka volt! De tett, alkotott Ő ezen túlmenően is!

Élete a sokszor és szeretettel emlegetett tanuló társának, Benedek Vince bátyánknak a kedves földjéről: Kemenesaljáról, Kemenesmihályfáról indult 1854. május 24-én. Soproni iskoláinkban (elemi, liceum, képző) vértette fel magát az élet harcára a hit és tudás fegyvereivel.

1875. október 1-én, Alszoporon kezdte működését. Gyülekeazete 1888-ban iskolát és tanítólakot építtetett. A költségek jórészét az általa rendezett műkedvelő előadások jövedelmezték. A fenntartási terhek könnyítésére gyülekezeti kölcsönmagtárt létesített. Ez ma is fennáll, és jelentős jövedelmet hoz.

Megszervezte és vezette a gyülekezet Nőegyletét. Ennek közreműködésével indította el krajcárokból a millénium évében a Templom -alapot és szorgos hangyámmunkával ezreket hozott össze azért, hogy a Reformáció 400. évfordulóján leányegyházközsége a saját templomában áldhassa az Urat. Nem rajta múlt, hogy gyönyörű tervének megvalósulását nem érhetette meg.

Községében megalakította és irányította az önkéntes tűzoltó egyesületet.

A biztosítás eszméjének a környéken valóságos apostola volt. Abban a körzetben, amelyben ő még 75 éves korában is egyedül látta el az Első Magy. Ált. Bizt. Társ. képviselőt, ma ugyanennek az intézetnek 4 helyi megbízottja van.

Gyülekeazete, faluja népének minden ügyében-bajában tanácsadója, segítője, vigasztalója volt.

¹ Evangélikus Népiskola 1942. 204-205 oldal.

Az egyesületi életben nem vezéri helyen állt, azonban mégis példaképpül szolgált a hűségben, munkásságban és az igaz kartársi szeretet gyakorlásában.

Megbecsülte mindazokat, akik mellé és közé sorsa állította, természetes tehát, hogy azok is nagyrabecsülték őt.

A tanítás és közélet terén szerzett érdemei elismeréséül 1917-ben a legfelsőbb helyről a II. osztályú polgári érdemkeresztet kapta.

Nyugalombavonulásakor, 1921-ben gyülekezete önkéntes adományokból 3450 koronás öröktőkét létesített nevének és áldásos működésének megörökítése céljából.

Mint nyugalmazott tanítót presbiterévé, majd amikor testi ereje fogytával a tanácskozásokon résztvenni nem tudott s ezért tisztségéről lemondott, tiszteleti presbiterévé választotta gyülekezete.

A leányegyházközség ifjúsága azzal adott kifejezést a szülők és nagyszülők tanítója iránt érzett tiszteletének és nagyrabecsülésének, hogy az iskola részére elkészíttette Fodor Miklós képmását. Ennek leleplezésén, 1941. június 2-án jelent meg utolján működésének színhelyén; akkor állott utolsó alkalommal a nyilvánosság előtt; akkor mondta el könnyekig meghatottan hatyúdalát az ősz tanító; s akkor is hithűségre, egyház- és hazaszeretetre, egymás megértésére, megbecsülésére és testvéri összetartásra kérte, buzdította gyülekezetének minden rendű és rangú tagját.

S alig telt el egy év, 1942. július 30-án utolsót dobbant a megfáradott szív. Meghallgattatásra talált az utolsó két évben oly sokszor elsóhajtott fohász: „Elég immár! Uram, vidd lelkemet mennyei Siónba!”

Elment Fodor Miklós oda, ahol két évvel ezelőtt elhúnyt felejthetetlen, kedves leánya: Lenke várta; oda, ahova e két szomorú év óta oly nagy vágyakozással vágyódott.

Július 31-én a koporsója felett elhangzott igehirdetésben mintegy utolsó tanítással búcsúzott szeretteitől, gyülekezetétől és tisztelőitől.

Sírjánál a volt tanítványai és a Soproni Alsó Egyházmegye Tanító Egyesülete nevében Hetey Pál nemesládonyi, a nemeskéri összgyülekezet nevében Tóth Ernő nemeskéri, végül iskolája nevében Nagy Lajos alszopori tanító vett búcsút a megboldogulttól.

Fodor Miklós! Az Úr, az igaz bíró adja néked az igazság ama koronáját, amely eltétetett számodra!